

# 精神文明建设简报

J-02〔2018〕第29期

河南牧业经济学院文明办

2018年11月15日

---

## 【道德建设】

◆河南牧业经济学院举行“不忘初心，立德树人——我与‘两个一百年’”主题演讲比赛

◆立德树人 大道无形——河南牧业经济学院举办道德大讲堂再论“师德”

◆河南牧业经济学院举办道德大讲堂 培育“四有”好老师

〔道德建设〕

## 河南牧业经济学院举行“不忘初心，立德树人——我与‘两个一百年’”主题演讲比赛

11月8日下午，由河南牧业经济学院党委宣传部（教师工作部）、校工会主办，会计学院承办的“不忘初心，立德树人——我与‘两个一百年’”教职工主题演讲比赛在英才校区学术报告厅圆满落幕。副校长许圣道出席比赛现场，党委宣传部、校工会、人事处、教务处、教学质量与评估办公室、会计学院等相关部门负责人与六百余名师生共同观看了比赛。



经过两场初赛，最终来自 13 党总支部的 14 名教师选手进入决赛。在决赛中，参赛选手围绕“不忘初心，立德树人——我与‘两个一百年’”主题，或紧密结合自身工作实际，用充满激情的话语讲述身边的人物和事迹；或结合自身的成长历程，充分表达了作为一名教育工作者的责任与自豪；或结合日常工作生活的点滴，以亲身经历诠释了对教育事业的理解与担当，用一项项成果与专利阐述了对教育生涯的无悔付出；或结合自己参与校史编撰的经历，以学校发展历程中的重要人物为主线讲述了对师德的深刻认知。生动具体的实例、典型感人的事迹、自然流畅的表达，充分体现出我校教职工“不忘初心，立德树人”的职业精神和理想信念，表达了对“两个一百年”奋斗目标的深刻理解，展现了学校广大教职员爱岗敬业、乐于奉献的精神风貌。最终，来自艺术学院党总支部的闫志远和行政党总支部的刘芸荣获一等奖，旅游学院、软件学院、信息工程学院三个党总支部荣获优秀组织奖。



通过此次演讲比赛，充分展现了我校教师良好的职业道德和昂扬的精神风貌，进一步推动了学校师德主题教育活动的深入开展，切实提高了广大教职工忠诚教育事业、履行神圣职责、敬业爱岗、以生为本的职业素养。

比赛结束后，对获奖选手和优秀组织奖获奖单位进行了颁奖，并对“不忘初心，立德树人”师德主题征文活动中获奖的单位和个人进行了颁奖。







# 立德树人 大道无形——河南牧业经济学院 举办道德大讲堂再论“师德”

立德树人乃师之本，尊师重教树良好风气。为了发挥学校“十佳道德模范”的示范引领作用，11月8号下午两点半，由校党委宣传部、校文明办公室主办，物流与电商学院、文法学院和理学部联袂承办的河南牧业经济学院十佳道德模范走进道德大讲堂活动，在英才校区 E109 如期举行，物流与电商学院副院长李艳菊教授、于晓胜博士，文法学院副院长王伟琴博士，理学部副主任李春教授和近 100 名师生一起参加了本次活动。物流与电商学院张朦朦老师担任主持。

本期大讲堂在一首令人感触的《公民道德歌》中拉开了序幕，理学部副主任李春带领全体师生集体诵读《师说》（韩愈）节选：“圣人无常师，三人行，则必有我师”；大讲堂上，学校 2018 年“十佳道德模范”李娜、省级优秀教师赵辉分别介绍了先进事迹，三尺讲台是他们的天地，桃李不言，下自成蹊；惟愿桃李满天下，将爱灌溉堂前花。平实朴素的语言和硕果累累的教科研成绩，映照了一名教师的平凡与伟大！与会教师们纷纷表示要学习身边的师德楷模，畅谈自己心中的立德树人，并集体重温《河南省教师誓词》；张朦朦和薛柯老师献歌表达对学校和身边师生们



美好的祝福和祝愿。最后，文法学院副院长王伟琴博士和物流与电商学院副院长李艳菊对活动进行了点评：道德很大，大到可以胸怀天下，博爱万物；道德很难，难到身陷逆境，甚至付出生命；道德很小，坚守却很难。立德树人，大道无形，作为一名老师，就要关爱学生、乐于奉献、勇于创新、甘于平淡，为国家、学校培养出更多的人才。

本次道德大讲堂的成功举办，不仅是一次师德师风教育，更是一次正能量的洗礼，在场的师生纷纷表示，会将“立德树人”这一中华民族的传统美德不断传承下去，真正做到践行社会主义核心价值观！





## 河南牧业经济学院举办道德大讲堂 培育“四有”好老师

11月8号下午两点半，由河南牧业经济学院党委宣传部、文明办公室主办，物流与电商学院、文法学院和理学部联袂承办的河南牧业经济学院十佳道德模范走进道德大讲堂活动，在英才校

区 E109 隆重开讲。物流与电商学院副院长李艳菊教授、于晓胜博士，文法学院副院长王伟琴博士，理学部副主任李春教授带领百余名师生走进此次“道德大讲堂”，讲堂由物流与电商学院张朦朦老师主持。

师生齐声高唱《公民道德歌》、理学部李春副主任带领全体师生集体诵读《师说》（韩愈）节选部分之后，来自物流与电商学院的 2018 年学校“十佳道德模范”李娜、理学部省级优秀教师赵辉分别介绍了先进事迹。李娜老师从不因为个人生活中的困难而影响上课，多次带领学生参加全国大学网络营销比赛并取得优异成绩。赵辉老师积极钻研数学教学，多次免费为学生做考研辅导，指导学生参加数学比赛成绩优异。与会教师们纷纷表示要学习身边的师德楷模，畅谈自己心中的立德树人。文法学院马汇老师说，要与时俱进，不断更新自己的知识结构和拓宽自己的专业视野。之后 2018 级财经文秘二班的张家琪同学现场送上《给老师的一封信》，她认为除了父母，老师是对学生最负责任的人，老师沥尽心血，教书育人，任劳任怨，不求回报，希望自己的学生比自己更优秀，感恩老师，希望自己的祝福像清茶滋润老师干涸的喉咙，像玫瑰一样沁入老师心脾，像阳光一样温暖老师的心灵。接下来全体与会教师在李艳菊副院长的带领下集体重温《河南省教师誓词》。最后，文法学院副院长王伟琴和物流与电商学院副

院长李艳菊对活动进行了点评。王伟琴副院长认为李娜老师、赵辉老师是该校优秀的教师代表，他们的事迹激励鼓舞着我们，为我们广大教师树立了榜样，并号召文法学院全体教师向李娜老师、赵辉老师学习。

本次道德大讲堂的成功举办，是学校进一步加强全校教师队伍建设，提高师德水平和职业素养，深入开展“向李芳同志学习，争做‘四有’好老师”主题教育活动的重要内容。通过此次活动，三部门老师再次深切体会，师德师风是全体教师立足岗位、敬业奉献、扎实工作的动力之源，身边先进教师的言行是更亲切的师德示范，高尚精神的震撼中，责任感、自豪感油然而生。一定要矢志不渝，践行社会主义核心价值观，以师德大爱与教书育人伟业共成长，为民族复兴为国家富强，完成“立德树人”神圣的教育使命而不懈奋斗。



物物

流与电商学院张朦朦老师在主持中



校十佳道德模范物流与电商学院李娜老师典型发言



河南省优秀教师理学部赵辉老师典型发言



理学部副主任李春教授领颂《师说》



全体老师重温教师规范



文法学院马汇老师谈感想并送祝福



物流与电商学院副院长李艳菊作点评



文法学院副院长王伟琴博士作点评